



初为人师,听她们讲讲从业心路

有入职的喜悦,更有上进的信心

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 王浩然

新学期伊始,校园里除了崭新的学生面孔,也迎来一批新教师。面对职业生涯的“第一课”,她们难免紧张忐忑,虽然教学经验不足但努力向上;她们年轻、有朝气,为教师队伍注入了新的活力。



山东师范大学太白湖新区实验小学语文教师 潘美丽

面对挑战和压力 才能成长得更快

9月1日,济宁中小学开学第一天,在山东师范大学太白湖新区实验小学,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到今年新入职的教师潘美丽,1996年出生、硕士毕业于山东师范大学的她,目前担任一年级(2)班语文教师兼班主任。

虽然有过半年的实习经历,但这是潘美丽第一次真正当班主任。为了让孩子能尽快熟悉校园生活,她提前在教室绘制了温馨的板画、为每个学生打印座签,还精心准备了可爱的贴纸。

“9月1日,我5点半就起床了,7点来到教室早做准备。”潘美丽坦言,在等待学生进教室的时间里,内心还是很紧张的。“直到第一个学生走进教室,我弯腰跟他聊天,紧张的情绪才有所缓解。”

教学工作自是忙碌,真正上岗之后比想象中更忙。“给自己一些挑战和压力,这样才会成长得更快些吧。不过好在上岗前密集的培训,让自己

变得从容,很多老教师为我提供了帮助。”潘美丽说,本科专业是管理学,研究生读的是小学教育专业,在象牙塔里学到的理论知识希望两者结合,可以在班级里落地。

传统的语文课堂相对“单调、枯燥”,怎样才能让课堂丰富、生动起来?这是潘美丽在入职后思考最多的问题。“第一周主要讲纪律要求,第二周算是正式课程,我准备在课堂教学上增加一些小故事、话剧等环节,让课堂变得立体、丰富的同时,提升学生的组织策划、互助合作、人际交往等能力,这样学生学习语文的积极性才会被充分调动起来。”

对于即将到来的教师节,潘美丽想到导师对她的叮嘱:“做一个眼里有光、胸中有爱、手持戒尺的人民教师。教师节是社会对教师身份的肯定和尊重,作为其中一员,我绝不能辜负这份信任。”

济宁学院附属中学太白湖校区数学教师 李侨

课上当教师课后当朋友 她想和学生们打成一片

“开学的前几天,我心里既紧张又很期待。”8月底,26岁的李侨入职济宁学院附属中学太白湖校区。上岗一周,李侨从最开始的手忙脚乱,到现在的有条不紊,她在一次次的与学生、家长交流中积累着经验。

李侨一上岗,学校就寄予希望,让她担任初一(1)班班主任兼数学教师。“当好班主任,不仅要会教书,还要精通班级管理,此前我并没有这方面的经验。”想到校领导的信任,她觉得动力十足。

趁着第一周军训的空档,李侨一边尽快熟悉班级学生,一边翻看着如何做好班主任工作的书籍,一有空便静心阅读,充实自己。

“从小学转入初中,学生会不会适应?”这是李侨最近一直在思考的问题。她表示,在很多学生眼里,数学并不是一门“可爱”的学科。如何将数学中枯燥的定理、不变的公式、乏味的计算在自己的课堂中变得“平易近人”,是她一直努力地

目标。“在接下来的教学工作中,我会认真了解学生学情,多在课堂教学上多下功夫,将数学知识与现实生活紧密联合,让孩子们能够积极参与进来有话可说,将数学课堂变成一个丰富活跃的课堂。”

不过,她更希望当一名富有创造力、严而有爱的教师,当学生的朋友。“我心目中最理想的状态,是课上当教师,课后当朋友,与学生打成一片。”

作为一名年轻教师,李侨深知事业尚在起步阶段。“在我踏上工作岗位的第一天,我就感受到济宁学院附中太白湖校区是一个蓬勃向上的集体。在这里,每位教师走路都是带风的,做事都是雷厉风行的。今后我会在班级管理与日常教学上多像有经验的骨干教师学习,吸取他们的优秀教学经验,争取班级管理与教学同时做好,不辜负学校领导和学生家长的信任。”



潘美丽

李侨

靳香莹

朱耿云

济宁市北湖第二小学语文教师 靳香莹

仿佛破土而出的新芽 有种被信任的幸福感

“初入二小,始为人师,我既有梦想达成的喜悦,又有初入职场的兴奋。”靳香莹今年6月份毕业于菏泽学院学前教育专业,8月底入职济宁市北湖第二小学,做一名教师是她一直以来的梦想,但当这一刻真的到来,她的心中难免紧张,紧张其实也源于对工作、对学校以及对孩子们的爱与责任。

靳香莹的爷爷和两个姑姑都是教师,入职前爷爷曾叮嘱过她一句话:学高为师,身正为范。靳香莹对此印象深刻,“初为教师的我,对教育的理解远没有爷爷深刻,但我一定会谨记爷爷教诲,不忘初心,尽全力做一个合格的人民教师。”

靳香莹目前担任五年级(3)班的语文教师,虽然开学仅一周多,但和

济宁一中附属中学英语教师 朱耿云

教学业务不断精进 跟上前辈们的步伐

这几天,朱耿云满怀对教育事业的无限憧憬,目前她担任初二(3)班、(4)班英语教师。

“教师是一种和人交流的职业,在这种交流中,可以把自己所学的知识传授给学生,也可以从传授对象的身上获取自身所不具备的力量。”朱耿云这样认识教师职业。

济宁一中附属中学有个约定俗成的传统——先周备课。为了迎接开学第一课,朱耿云也不例外。作为年轻教师,她提前十天就开始准备。“即便教案反复修改多次,当我站在教室门口那一瞬间,心里还是很忐忑。直到第一节课下课,心才算是落了下来。”当晚回到家后,结合学生学情,朱耿云又对教案进行了再一次更改。

怎样高效上好一堂课,怎样调动孩子学习的主动性和积极性?在经历了集体备课、学法指导后,朱耿云受益匪浅。“良好的开端是成功的一半,课堂导入十分关键。只有课堂‘活泼’

孩子们在一起的时光她很开心,“孩子们友善、青春的模样,是我在这所学校记住得最珍贵画面。”对于未来,她也有自己的期待和规划,而当下最基础的就是从每一堂课做起,让课堂内容精彩,让孩子们喜欢上语文。“语言表达能力的提升,有助于和自己交流,也有助于和别人、和世界交流,对于一个人精神世界的完善和丰盈会起到潜移默化的作用。”

第一次过教师节,靳香莹表示心里很奇妙,很复杂,有作为教师隐隐的骄傲和使命感,也有被孩子们仰望和信任的幸福感,这份情绪仿佛破土而出的新芽,让她坚定了作为教师的未来。能够尽最大的努力在这个岗位上发光发热,带给孩子们知识、品质和快乐,是她这个教师节最大的愿望。

了,学生才愿意去学,这堂课的效率才会更高。”一周的教学下来,朱耿云习惯利用音视频、讲故事等方式营造学习氛围,将学生带入教材文本之中,在潜移默化中学习新知识、运用旧知识,让学生成为自主学习的主人,走上讲台,大声表达。

每天早、晚两个时段,朱耿云总能看到有教师比她来得早、走得晚。有课上课,无课备课,忙碌的工作氛围让她觉得唯有不断精进业务,才能跟上前辈们的步伐。“在学校,虚心向任何老教师求教,他们都会知无不言地分享。”在她看来,骨干教师身上的优秀经验无疑是年轻教师提高自身教学水平的“锦囊妙计”。

说起自己的职业规划,朱耿云给自己定了一个小目标,做一个学校放心、家长满意、学生喜欢的教师,时刻提醒自己,“学为人师,行为示范”,用言行举止践行为人师表的责任,做一名合格的教师。

汶上县寅寺卫生院 提升服务能力惠民生

本报济宁9月8日讯(通讯员
商著发) 为持续提升基层服务能力,改善服务质量,汶上县寅寺卫生院多措并举,全面提升医疗服务能力,营造良好的社会环境和舆论氛围。

在寅寺卫生院的中医科诊疗室,来自汶上县人民医院的副主任医师高玉萍正在帮患者做检查。从今年1月份开始,高玉萍每周都到医院坐诊。为对标“优质服务基层行”活动要求,医院多措并举,提升医疗服务“软实力”,其中很重要的一个工作就是强化医联体建设。医院与汶上县人民医院等机构签订了《医疗联合体框架协议书》,促进优质资源下沉。到目前为止,有4个科室的专家教授,到相应的科室进行坐诊带教,群众在家门口就可以

公 告

2021年济宁市普通国省道日常养护专项工程(G104邹城段五里村桥),因更换桥梁桥面铺装层需要进行维修施工,现将有关事项公告如下:

1、施工时间:2021年9月10日至2021年11月5日;2、交通管制措施:“半幅车道封闭、半幅车道通行”;

3、请过往车辆减速慢行,注意行车安全。

特此公告!

邹城市公安局交通警察大队
邹城市交通运输局
济宁市公路管理局邹城公路局
2021年9月9日

声 明

泗水县政协办公室不慎将山东省非税收入通用票据丢失,号码:A201009428988。特此声明作废。

2021年9月9日